

КРИЗИС В ЭКОНОМИКЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Власенко Неонилла Игоревна

Научный руководитель – Третьякевич Г.М.

Со второго полугодия 2008 г. белорусская экономика начала ощущать на себе негативные проявления финансового кризиса, возникшего в США как следствие проведения несбалансированной денежно-кредитной политики. Из сферы денежного обращения он перекинулся в сектор реальной экономики и приобрел характер мирового финансового кризиса. Продолжающееся падение спроса на мировых рынках оказывает негативное влияние на экспортно-ориентированных производителей, а через них, распространяется и на другие предприятия. Рост запасов готовой продукции на складах приводит к «замораживанию» оборотных средств, снижению объемов производства, переводу персонала на неполную занятость.

Чтобы минимизировать последствия кризиса в республике были приняты соответствующие меры, но в целях обеспечения эффективного функционирования белорусских предприятий, а также опираясь на опыт и мероприятия других стран, можно рассмотреть некоторые дополнительные предложения по устранению последствий мирового финансового кризиса:

- упрощение разрешительной процедуры привлечения финансовых средств нерезидентов Республики Беларусь;
- развитие целевого кредитования предприятий под расчеты за поставленную продукцию;
- развитие ключевых отраслей по ускоренному техническому перевооружению;
- сохранение рабочих мест, обеспечение занятости населения;
- международное сотрудничество;
- совершенствование аналитической работы и прогнозирования;
- совершенствование законодательной базы экономики.

Следует отметить, что при всей серьезности существующих сегодня внешних вызовов белорусская экономика в целом противостоит кризисным явлениям: сохранена работа предприятий реального сектора экономики, обеспечиваются стабильный уровень доходов населения и социальные гарантии, но чтобы вернуть экономику в «докризисное состояние» необходимо еще предпринять ряд мер.